

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 (9740)

Среда, 14 сентября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 155 руб. 34 коп.

Отовсюду обо всем

Дали 150 миллионов. Хотелось бы получить больше

От заместителя главы администрации Кемеровской области В. И. Заузелкова в город Осинники пришла телеграмма, обязывающая до 10 сентября подать тепло во все учебные учреждения города и больницы. Администрация города, со своей стороны, сделала все возможное для того, чтобы отопительный сезон начался вовремя. Не подвела и администрация области — выделенные для подготовки к зиме 150 миллионов рублей городом получены. Основные суммы направлены на поселки Высокий, Малиновка, на подготовку домов № 24 и 26 по улице Студенческая и котельной фабрики "Кузбасс".

Шорцов устраивает все

Члены городского общества "Шория" обсуждают проект Закона Российской Федерации о правовом статусе малочисленных народов. Предложений пока не поступало: местных шорцев вполне устраивает проект. На 20 сентября намечены депутатские слушания в областном Законодательном Собрании по этому вопросу.

Мясо есть. Покупатели есть.

Торговать негде.

Наш маленький городской рынок сегодня не вмещает всех желающих торговать мясными продуктами. Так, в прошедшее воскресенье восемь человек, прибывших с мясом из Алтайского края, оказались без места на рынке; пришлось им переехать на городскую площадь, торговать с машин, а то и с пола. И это наблюдается регулярно.

Таким образом, остро встает вопрос если не о строительстве нового рынка, то хотя бы о создании элементарных удобств для торговли (и соблюдении санитарных правил, конечно) в новом районе города.

Просим не беспокоить

В центре занятости населения стало появляться больше заявок от предприятий о потребности рабочих. При этом к кандидатам предъявляются весьма серьезные требования: как правило, необходимо иметь пятый-шестой квалификационный разряд. Уволенных по статье за прогулы и злоупотребляющих спиртным просят не беспокоить.

Более серьезные требования, конечно, предъявляются к сотрудникам милиции. Наверно, это одна из причин постоянного недокомплекта штата сотрудников ГОВД — сегодня он составляет 68 человек, в основном тех специалистов, которые должны работать на улице. Желающих нет.

Веселье — круглый год

Отдел молодежи при администрации города в течение всего наступившего учебного года будет проводить конкурсы веселых и находчивых среди школ города. Заявки от участников уже поступили. Команды приступили к подготовке.

Обворованное детство

Школы города, если у них своя котельная, запасаются углем на зиму. Только школа № 16 не рискует: привезенный сюда уголь тут же разворачивается жителями.

Перестройка в школе: дети без учебников

Городской отдел социальной защиты населения неможет 60 учащимся школы № 23 (п. Высокий) из малообеспеченных семей приобрести учебники к новому учебному году.

Вопрос — ответ

Прочла в нашей газете сообщение о начале подписки. То, что вы сумели оставить прежнюю цену в то время, когда они кругом раскуплены, хорошо. Но дальше сказано, что вы ее можете поднять. Объясните, пожалуйста, почему и как все это будет происходить на практике, если будет? Подписчикам это важно знать.

(Из письма в редакцию).

естественно, производить не будем. Тем не менее и в любом случае выбор за вами остается. Те, кто оформит подписку до 31 октября, повторяю, до 31 октября текущего года, будут получать нашу газету за 17 тысяч рублей. Кто позже (если мы не наберем нужного тиража), вынуждены будут оформлять подписку по новой цене. Поэтому еще раз просим понять наше положение и не затягивать с подпиской. Чем раньше вы это сделаете, тем лучше и для вас, и для нас, а в конечном итоге для газеты.

Подписку принимают все отделения почты. Газету можно выплатить и у нас, в редакции. В случае отказа в подписке просим вас немедленно позвонить в редакцию на любой телефон, а лучше на 2-27-38, 2-31-78, 2-29-26. Мы примем самые строгие меры, т. к. согласно договору между редакцией и почтой, подписку последняя должна организовать четко и своевременно. Надеемся, так оно и будет.

И последняя просьба. Она в первую очередь относится к нашим ветеранам. Многие ваши друзья, соседи по дому, улице, бывшие коллеги по работе сегодня не получают нашу газету, а значит могут не прочитать этот материал, не знать об условиях нынешней подписной кампании. Бульте добры, прочитав этот ответ, проинформируйте ваших близких, знакомых. А именно о том, что подписка началась, что до 31 октября цена на газету остается прежней. Заранее вам большое спасибо.

Мы Вас ждем!

Нашел!

МЫ с мужем — пенсионеры. Как сегодня живется нашему брату, говорить не приходится. Правда, мы еще в силах, поэтому ежегодно покупаем на мясо теленка. Выкапываем, выращиваем его до осени. А зимой с мясом все веселее.

В этом году мы опять купили бычка. Только напрасно радовались. Кто-то зарезал его там, где был привязан. Средь бела дня. Горе-то какое!

Обратились в милицию. Правда, особой надежды на помощь не было. Оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант И. Л. Чепурин так и сказал нам: "Надежды мало, но искать будем". К нашей великой радости он вскоре нашел грабителей. Как мы благодарны этому человеку! Дай бог ему здоровья, успехов в работе и благополучия.

Семья ОСИПОВЫХ.

ГОРОД МОЙ — БОЛЬ МОЯ

В СЕРЕДИНЕ шестидесятых годов в нашем городе был заложен городской парк. На низменной заболоченной пустоши метр за метром люди облагораживали участки ранее недоступной местности. Была проведена огромная работа по проведению дренажей. В устройстве парка самое активное участие принимала молодежь. В те годы каждую весну учащиеся средних школ №№ 3, 5, 36 проводили обрезку деревьев, чистили сточные канавы, собирали упавшие сучья, сажали новые деревья и т. д. Например, наша школа № 3 работала в парке совместно с фабрикой "Кондома".

Благодаря активному участию школьников, горожан появился наш парк. Это были семидесятые годы. А вот в девяностых парк был предан забвению. На днях я прошелся по нему и понял: надо что-то срочно предпринимать. Ранее ухоженная территория запущена. Всюду поломанные скамейки, киоски. Детские аттракционы разукомплектованы. Словом, парк забыт и заброшен.

Понятно, что сегодня не до культуры и отдыха, что на это у государства нет денег. Но ведь нельзя же в конце концов разорять и грабить то, что имеем. Где деловые люди, где предприниматели? Понятно, водкой торговать гораздо выгоднее сегодня, но ведь и о культурном отдыхе пора кому-то позаботиться.

В. ТАРАНЖИН,
пенсионер.

В ПОСЛЕДНИХ числах августа каждый год традиционно проходит совещание работников школьного и дополнительного образования. Обсуждаются планы на год вперед, подводятся итоги сделанного. Проблемы каждый раз возникают похожие, т. к. их решение постоянно затрудняется недостатком средств у управления образования.

Так, подводя итоги работам по летнему ремонту в школах, Е. Н. Фаст, начальник отдела управления образования, отметила, что несмотря на все сложности с финансированием, в школах выполнен очень большой объем ремонтных работ. В который раз все заботы по подготовке школьных помещений к новому учебному году легли на плечи педагогов, и, — также в который раз! — было сделано все возможное. Старались все, однако как лучшая была отмечена подготовка школ N 1, 5, 32, 30, 7, 25, 10, 33, УПК. Из наиболее полно подготовившихся к новому учебному году были выделены школы N 35, 36, 19. В своем выступлении Е. Н. Фаст выразила надежду на то, что когда-нибудь наступят времена, в которых учителям не придется в дополнение к собственной профессии осваивать специальности маляров и штукатуров... И от души поблагодарила всех за их огромный труд, вложенный не только в дело обучения и воспитания, но и школьного благоустройства.

Немалые трудности в начале лета стояли перед теми, кто отвечал за организацию летнего отдыха детей. Однако при подведении итогов оказалось, что дела обстоят не так уж плохо, и сделано немало. Более половины детей школьного возраста были тем или иным способом заняты: 1530 человек отдохнуло в загородных лагерях, около тысячи посещали кружки при домах творчества, СЮТ, СЮН, 3500 человек работало в ремонтных бригадах при школах. Особо стоит отметить опыт туристического загородного лагеря "Росинка", организованного осинниковским Домом детского творчества, — в нем отдохнули и с пользой для себя провели время более ста детей. Работали загородные лагеря "Дружба" (шахта "Капитальная") и "Олимпия" (А/О "Шахта "Аларда"), а также оздоровительные лагеря при школах N 31, 5, 2 — хотя и не в таком объеме, как хотелось бы, но все-таки. В школах N 3, 33, 35, 8, 10 ребята ходили в походы; в школах N 2 и N 7 состоялись походы выходного дня.

В течение всего лета ребята могли посещать самые различные кружки. Так, в осинниковском Доме детского творчества работало тридцать кружков, в которых занималось 702 ребенка. Еженедельно, по пятницам, детская концертная бригада выступала в геронтологическом отделении, в профилактории ш. "Капитальная", городском парке, в школе N 31. В Малиновке концертная группа поселкового Дома детского творчества ежедневно выступала в микрорайоне, а коллектива на протяжении трех сезонов работал с детьми профилактория "Олимпия". Работали все кружки СЮН и СЮТ, причем члены судомодельного кружка (рук. П. В. Лосоногов) побывали на чемпионате Европы и вернулись оттуда призерами.

Нетрадиционно работал во втором сезоне лагерь "Дружба" — здесь по инициативе отдела молодежи и с помощью руководителя частной школы менеджеров А. Н. Чигирева проведена финансово-экономическая игра "Шанс", которая не только позволила ребятам в попу-

В СВОЮ школу мы пришли в первый раз в день ее пятидесятилетия, а уйдем, когда ей будет шестьдесят. Да, именно столько лет живет и здравствует школы N 3.

Как бы ни старались мы остановить время, оно летит неуловимо. Но дыхание его остается в делах людей, в документах давних лет. Мы, ученицы школы, побывали в городском архиве, где, листая подшивки старых документов, нашли много интересного и порой неожиданного.

Мы узнали, как почти шестьдесят лет назад на болотистой площадке, ручьи с которой стекали в опражек, было построено красивое двухэтажное здание. Детям. Среди маленьких домиков оно показалось дворцом. Это и была наша школа. Ребята тех лет сразу же взялись за благоустройство школьного двора, посадку деревьев. Теперь у школы красуются высокие стройные тополя. Школьники всячески старались озеленить и украсить не только свой двор, но и сам город.

Но мирную жизнь прервала война. Ушли на фронт многие учителя и ученики. Ребятам пришлось покинуть здание школы, т. к. в нем разместился госпиталь. Во время войны ученики старались чем можно помочь старшим. Помимо учебы, они помогали медсестрам, давали

ТРАДИЦИОННОЕ. НО НЕ ОБЫЧНОЕ

лярной форме освоить азы предпринимательства, но и попробовать себя в различных "бизнес"-ролях.

Лето всегда таит опасность роста увеличения роста правонарушений среди несовершеннолетних. Отмечая, что в текущем году за последние пять месяцев преступность среди подростков снижена в 1,5 раза, начальник ИДН ГОВД г. Осинники т. Логвинов сказал, что его эти цифры отнюдь не радуют, ибо достигнуты они не за счет успехов в воспитательной работе с подростками, а за счет того, что наиболее криминогенная часть их оказалась сегодня в местах лишения свободы. Он отметил также, что значительная часть преступлений была совершена лицами, попавшими под амнистию, причем новые преступления оказались более тяжкими — убийство и т. д. Он вновь поднял вопрос о безнадзорности детей в вечернее время, а также о невозможности привлечь большинство родителей подростков, стоящих в ИДН на учете, хоть к какой-то ответственности. Ведь в обществе чаще всего лишь криминальная — мамы и папы нигде не работают, и за это их нельзя наказать, заставить трудиться.

Алкоголизм среди подростков — также трудноразрешимая проблема: без согласия родителей прокуратура не дает разрешения на лечение в принудительном порядке. А какое разрешение могут дать родители, которые сами в трезвом виде почти не бывают...

Однако проблема профилактики правонарушений среди подростков была не единственной, обсуждаемой на этом совещании. Выступавшие говорили о том, что в школах в этом году не хватает преподавателей многих предметов, особенно русского языка и литературы. Причина тому — низкая заработка платы при больших нагрузках. "Забастовок больше не будет", — сказала одна из выступавших. — В них больше никто не верит! Каков же выход из этой ситуации? Ответа не прозвучало. Ибо проблема эта — не в масштабах Осинников, а гораздо шире.

На совещании выступил настоятель церкви св. Ильи о. Дмитрий. Он рассказал о том, что в области открываются православные училища (в г. Новокузнецке) и филиал Московского православного института (в г. Кемерово), в которых могли бы обучаться и педагоги, желающие стать затем руководителями факультативов по истории православия и т. д. Такое выступление было встречено неоднозначно. Да и фигура священника в школе — явление непривычное. Должно быть, поэтому в перерывах о. Дмитрию задавали множество вопросов — впрочем, и после выступления тоже.

Администрация города подготовила педагогам небольшой подарок: перед ними выступила творческая группа — поэты Е. Исаев, П. Майский, исполнительница испанских танцев. Последняя вызвала особое оживление — и внесла приятную ноту экзотики...

Состоялись традиционные секции директоров школ и их заместителей по учебно-воспитательной работе. Были уточнены планы совместной работы на год вперед, сделаны критические замечания относительно недоработок прошлого года. В целом следует отметить, что нынешнее августовское совещание частью было традиционным, частью — проходило непривычно, но главное — носило деловой и конструктивный характер.

Л. ИВАНОВА.

УРА! ПОБЕДА!

НАВЕРНОЕ, многие отметили такую закономерность: едва малыши научятся твердо стоять на ногах, как его неудержимо тянет к велосипеду. Затем он с трехколесного пересаживается на двух. Мелькают клумбы, ветер свистит в ушах — трагабабах! Колени — в кровь, локти — в ссадины, боль неудержимая, но ни слезинки. Мужчины не плачут.

Растут мальчики — развивается азарт. Теперь уже неинтересно ездить просто так — бессильно. Все больше хочется наперегонки. Хорошо, когда эта зарождающаяся неудержимая энергия попадает все-таки к хорошему организатору. Тренер Олег Николаевич Карыцев сумел объединить мальчишек с поселка Малиновка. Съездил в Белоруссию — привез велосипеды, не совсем обычные — красовые. Ну кто останется равнодушным к такой новинке! И начали ребята не просто кататься — соревноваться меж собой, готовиться к более серьезным стартам.

Счастливый случай не заставил себя долго ждать: в конце августа проводился первый чемпионат Кузбасса по велокроссу среди детей и подростков. В двух командах выступали малиновские мальчишки, занимающиеся в спортивном клубе при администрации поселка. Результаты — отличные. В группе до 11 лет победил Рома Вагнер из школы N 19. Группа до 14 лет первенство уступила, зато все последующие места — отвоевала. Второе место занял Денис Гостевский, третье — Игорь Малышев, четвертое — Слава Процик — все из школы N 19. Победители получили денежные призы в 50, 40 и 30 тысяч рублей. Спортивная карьера у ребят началась удачно.

С. ХАМИДУЛИН,
зам. главы
администрации
п. Малиновка

в школе, о первых учителях. Люба Глотова и Ира Бражник посетили Евдокию Ивановну Бядяеву (ныне Левченко) — первую пионерюжатую и учительницу, у которой сохранилась вазочка — подарок от работников госпиталя. Девочки сфотографировались вместе с Евдокией Ивановной.

Ученица восьмого класса побывала у Кристины Абрамовны Смолинской, тоже ученицы нашей школы первых лет. Ее рассказ нельзя было слушать без волнения. Вспоминала она свою первую учительницу, которая дала ей пять рублей, потому что в доме не было ни кусочка хлеба. Кристина Абрамовна передала школьному музею фотографии тех лет и фотографию своего отца, Абрама Лукича Максимова, который строил нашу школу. Работал на ее строительстве и Алексей Григорьевич Трубников, отец выпускницы 1944 года Анны Алексеевны Кубаревой.

Мы, нынешние ученики, хотим сохранить память о школе. Поэтому хотим обратиться ко всем Вам за помощью: если кто-нибудь что-нибудь знает о прошлом школы N 3, отзовитесь! Мы будем очень рады и благодарны Вам.

Лена КОЗЫРЕВА,
Ильсияр ГАТАУЛЛИНА,
учащиеся школы N 3.

История — рядом

К юбилею школы N 3

архиве, где даже документы тех лет написаны между газетными строками. Но несмотря на это, учились ребята неплохо и успеваемости не снижали. В то время наша школа по успеваемости занимала первое место. И поэтому к началу нового 1942/1943 учебного года по решению горОНО была построена мастерская для подготовки ребят к производственному труду.

О тех временах в школе собрано немало материалов. Много лет собирала их поисковая группа "Поиск", созданная в результате большой и кропотливой работы, руководил которой В. А.

— Я нашел заметку из газеты военных лет... И т. д.

В 1975 году в нашей школе был открыт музей. Его открытие было приурочено к 30-летию Победы. Но юные следопыты на этом не остановились. Они установили имена бывших учеников и учителей школы, погибших на фронтах Великой Отечественной. В память их 1 сентября 1981 года состоялось торжественное открытие обелиска. Об этом событии мы читали в репортаже Л. Филатовой в городской газете за 5.IX.1981 г. "День скорбный и радостный": "... школьное крыльцо огорожено красными

полотнищами с надписью "Славы отцов будем достойны!" Волнуясь, преподаватель военной подготовки В. А. Шерстков рассказывает о тех, кто ушли, перешагнув порог школы в последний раз, и не вернулись обратно. Сегодня учащиеся школы пока не могут прийти в свой школьный музей: второй год идет ремонт, и все собранные мате-

ИЗБИРАТЕЛИ ПИШУТ, НАДЕЮТСЯ, ЖДУТ

ХОЧУ проинформировать избирателей об обращениях граждан России в Государственную Думу за прошедшую сессию. Приемная Государственной Думы рассмотрела 23309 обращений граждан. Нужно отметить тенденцию к уменьшению числа обращений с вопросами государственного управления (с 25% до 13,5% к окончанию сессии). Возросло число писем по социальным вопросам (с 836 до 1438), по обеспечению правопорядка (с 428 до 847), по вопросам финансам (с 158 до 318).

Большое место в обращениях занимали вопросы:

- пенсионного обеспечения населения (Государственная Дума приняла Закон по повышению минимального размера пенсий и их индексации);
- платы труда и своевременность выплаты зарплатной платы. (Фракция депутатов "Новая региональная политика" первой подняла вопрос в Государственной Думе еще в феврале о необходимости разрешения кризиса неплатежей и погашения задолженности по зарплате; Государственная Дума приняла Закон "О повышении минимальной зарплаты");
- улучшения жилищных условий;
- о работе правоохранительных органов;
- о пенсиях и выплатах репрессированным гражданам;

Ко мне на адрес Государственной Думы поступило 9 писем, в том числе два письма из Осинников, с жалобой на правоохранительные органы.

Об итогах работы Государственной Думы и депутатской группы "Новая региональная политика"

ПРОГРАММА Государственной Думы на 16 марта 1994 года включала в себя 48 позиций первого созыва государственной важности.

По состоянию на 11 июля Советом Государственной Думы и Государственной Думой рассмотрено 173 законопроекта, из них вынесено на рассмотрение:

группами депутатов Государственной Думы — 81, депутатами Государственной Думы — 40, правительством Российской Федерации — 32.

Президентом Российской Федерации — 16, Советом Федерации — 2, Конституционным судом Российской Федерации — 1, Верховным Советом республики Коми — 1.

Государственной Думе создана новая депутатская группа "Новая региональная политика". В ней представлены 48 субъектов Российской Федерации. В группу входят депутаты из тринадцати республик, двух краев, двадцати четырех областей, семи автономных округов и областей. "Новая региональная политика" постоянно поднимала вопросы об ускорении внесения в Государственную Думу законопроектов, прежде всего экономических, и неоднократно обращалась с эти-

ми вопросами к Президенту и правительству. По инициативе этой группы в план законотворческой работы вошли законопроекты по реформированию налоговой и финансовой систем, по запите российского товаропроизводителя. Депутаты новой региональной политики активно работают над бюджетом страны и законопроектами по налогам. В результате:

1. В бюджете на 500 миллиардов рублей увеличена статья, предусматривающая финансирование целевых региональных программ.

2. На два триллиона рублей увеличено финансирование на содержание жилья и объектов социально-культурного назначения, передаваемых в ведение местных органов власти.

3. Введена защищенность статьи, предусматривающей выделение средств субъектам Федерации.

4. На 15 процентов снижены в бюджет расходы на государственное управление, эти средства направлены на социальные нужды.

5. Отдельной строкой в бюджете страны выделено финансирование регионального телевидения и радиовещания.

6. Гарантирано 75 процентов финансирования завоза продовольствия в северные регионы страны до 15 июля.

На прием с различными проблемами обратились 11 человек с вопросами:

- выделения земельных наделов в личное пользование;
- принятия закона о земле и землепользовании;
- о низкой пенсии бывших работников общественного питания и хлебных магазинов (жители Осинников);
- коммунального хозяйства и парикмахерских;
- о катастрофическом положении с лекарственными препаратами, перевязочными материалами, питанием больных и т. д. в медицинских учреждениях сельской местности г. Прокопьевска.

Большая часть обращений рассмотрена, авторы писем получили не только разъяснения, но и помощь.

По некоторым вопросам мне приходилось обращаться в "Росуголь", в Министерство финансов и Центробанк.

В г. Прокопьевске ежедневно ведут прием мои помощники:

Гаенко Валентина Владимировна — телефон: 2-66-73;

Дорошенко Иван Гаврилович — телефон: 2-61-81.

Н. ВОЛКОВА,
депутат Государственной Думы
по 92-му округу (г. Прокопьевск).

"КУЗБАСС-ЭКСПО"

ГОРОД Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 18. Этот адрес хорошо известен промышленникам не только Кемеровской области: знают его далеко за пределами России. А расположен здесь офис теперь уже известной Кузбасской ярмарки. За время своего непродолжительного существования ею проведено множество выставок, заключено большое количество сделок, подписана масса контрактов, способствующих не только поддержанию жизнедеятельности предприятий Кузбасса, но даже, в сегодняшних сложных финансово-экономических условиях, их развитию. Таким образом участие в Кузбасской ярмарке стало не только делом выгодным, но и престижным.

При этом каждая новая выставка, как правило, становится более крупной, более интересной, более содержательной. Однако такой, какая намечается на 20-23 сентября на стадионе "Металлург", еще не было: называется она "Кузбасс-ЭКСПО". Это будет презентация. К участию в ней приглашены все города и районы области. Намечается масштабное мероприятие, цель которого — продемонстрировать промышленно-экономический и экспортно-импортный потенциал Кузбасса. Здесь можно будет провести переговоры с представителями российских и зарубежных кругов о взаимном сотрудничестве.

Результатом ярмарки, предполагается, будет разработка научно обоснованных рекомендаций по развитию экономической и социальной инфраструктуры Кузбасса.

Конечно же, Осинники не упустили возможности представить свою продукцию, несмотря на сравнительно небогатое ее разнообразие: город-то наш угледобывающий. Однако не следует забывать при этом, какие у нас угли: высококачественные. Коксующиеся, марки ПЖ имеют зольность всего до 7 процентов.

Запасы угля на руднике составляют более трехсот миллионов тонн. За 1993 год шахтами города выдано на гора 5 млн. 158 тыс. тонн угля.

Представят свою продукцию на ярмарке шахты и разрез «Осинниковский», швейная фабрика "Кузбасс", хлебокомбинат, пивоваренный и молочный заводы и колбасная фабрика.

Какую цель преследует администрация города, организуя предприятия для участия в выставке? Конечно же, найти новых покупателей на топливо и продукцию. И еще: на налаживание связей с российскими и зарубежными предприятиями, что наверняка поможет рассмотреть вопрос по открытию в нашем городе новых производств, а значит — созданию новых рабочих мест.

Уже готов список участников ярмарки "Кузбасс-ЭКСПО", куда вошли все руководители крупных предприятий города.

На выставку-презентацию приглашаются специалисты, бизнесмены и экономисты со всего мира.

К открытию готовится деловой сборник "Кузбасс приглашает к сотрудничеству", в котором любой товаропроизводитель Кузбасса может разместить рекламу на двух языках — русском и английском.

Официальное открытие презентации состоится 20 сентября в 11 часов. Начало семинара в 14 часов. Продлится он четыре дня. Доклады на пленарные заседания готовят ведущие специалисты области, руководители областной администрации. Проблематика сама насыщая. Назовем только некоторые темы: "Экономическая форма и становление рыночных отношений в Кузбассе", "Жилищно-коммунальное хозяйство", "Приоритетные направления привлечения в Кузбасс инвестиций, современных технологий, оборудования и товаров", "Опыт и перспективы международного сотрудничества".

В рамках выставки-презентации будут организованы "круглые столы" по отраслевым направлениям промышленности Кузбасса. Для Осинников пебезынтересно будет участие в беседе под такой рубрикой: "Уголь Кузбасса. Проблемы и перспективы".

В работе выставки примут участие представители Государственной Думы, Совета Федерации, правительства России, глава администрации Кемеровской области М. Б. Кислюк и председатель Законодательного Собрания А. Г. Тулеев.

Все, кого интересует данная информация, могут обращаться с вопросами в кабинет N 37 администрации города, телефон для справок: 2-34-91.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,
начальник планово-экономического отдела
администрации города, заместитель председателя
городской комиссии по подготовке выставки-презентации.

ОТ ЧЕГО УШЛИ — К ТОМУ ПРИШЛИ

САМЫЕ худшие времена за всю историю колхозного хозяйства переживают ныне наши колхозы и совхозы. Закупочная цена на сельскохозяйственную продукцию остается miserной. А отсюда все беды и проблемы. Многие хозяйства доведены до разорения. На грани раз渲а находятся сегодня и колхозное предприятие "Осинниковское" (бывший совхоз "Осинниковский"). Выручка от продажи сельскохозяйственной продукции так мала, что невозможно выплатить даже заработную плату рабочим. О развитии предприятия и думать не приходится. А потому и к предстоящей зимовке здесь не готовы. Сена застоговано в два раза меньше, чем требуется. Правда, эту недостачу здесь думают компенсировать силосом. Но это не выход из положения.

В текущем году многие наши промышленные

предприятия наотрез отказались помогать совхозу в заготовке кормов. Оно и понятно. Нынче все считают свою копейку, и все же несмотря на сложные финансовые положения такие коллективы как А/О "Шахта "Алард", РМЗ помогли селянам. Однако это не спасает положения.

Серьезно оценивая сложившуюся обстановку, руководство колхозного предприятия прорабатывает вариант так называемого выживания. Спасение, как здесь считают, в одном — раздать всю землю и основные средства совхозникам на паш. Как это будет выглядеть, покажет время. А нам, горожанам, остается лишь надеяться, что все, наконец, обретется и что с личного крестьянского подворья молоко будет вкуснее.

Н. НАДЕЖДИНА.



ПОРА ИДТИ ЗА ГРИБАМИ

НАСТУПИЛИ осенние дни, самое время идти за грибами. Значит, бери корзину и отправляйся в лес. Утренние туманы помогают грибкам расти. Но в этом году август выдался дождливым. А ведь грибам необходимо тепло.

Вот и выждали люди, с такой глядь на небо: когда же развеются тучи? И лишь в начале сентября выглянуло солнце. Горожане не знали, за что изъяться: стиркой заняться, пока на улице не сырь? Копкой картофеля, пока его другие не выкопали? Или наведением порядка на мичуринском, пока погода позволяет? Но большинство людей — истинных любителей грибов — отправились в лес.

Меня нельзя назвать ярым любителем грибов, я лишь люблю их срезать. И больше всего — опята.

Их знают и взрослые, и дети. Даже тот, кто собирает грибы раз в году, приходит в лес именно за опяtkами, а не за какими-то другими грибами. Потому что они уже если есть, так есть, с пустыми руками домой не возвращаются.

Растут опята не только на полях или возле них. Бывают и

просто в траве, и под опавшими листьями, и на стволах деревьев. Бывают не только на тонких, но и на толстеньких ножках, с широкоподобными шляпками. И все они так и просятся: возьмите нас в корзину!

Если же у вас не окажется с собой корзины, опенки можно собирать в сумку, сетку — что есть. Эти грибы не покрошатся, даже если их туда набить в сумку, как только высунете их дома — они и расправятся. Да, собирать грибки — одно удовольствие!

Потребление же их особого восторга у меня не вызывает. Но все же я пошла в лес, подумав: заготовлю, зимой все уйдет.

Так вот, количество грибников оказалось в выходной день настолько большим, что перекликаться не представлялось возможным. Со всех сторон без конца звучало: «Ау!»

Соответственно и грибы я видела только в ведрах у попадающихся мне навстречу грибников или лишь места, где они раньше произрастали.

Так, наукавшись и насмотревшись на свежие срезы, оценив по ним урожайность грибов в этом году, мы направились до-

мой.

Надо сказать, что и в высокогорный год и при полном одиночестве в тайге результат тоже был бы плачевным, так как я грибы в траве в упор не вижу.

Попутчики, заглянув в мое ведро, насчитали лишь несколько штук съедобных грибов из тех, что мне удалось отыскать. Бывают, конечно, редчайшие грибы, которые не принято считать ведрами или корзинами. Их считают штуками. Но у меня, как мне сказали, были что-то вроде сморчков.

Обратный путь показался более длительным. Однако я успокаивала себя тем, что мне хоть идти налегке, а остальным-то с ведрами и рюкзаками.

Вернувшись в город на рынке я вновь встретилась с грибами. Несколько человек продавали их не кучками, как прежде, а ведрами. И цена вполне доступная — 10 тыс. рублей. Неужели им не жалко своего труда? Так, может, не стоит и ножки бить, ходить за тридевять земель? И лучше пойти купить?

Нет, все же, по-моему, главное — самому найти грибок и собственоручно срезать его.

К. ОЛИНА.

НИ ОДНА страна в мире не обладает такими запасами разнообразных съедобных грибов, как наша. Множество грибов, которые можно потреблять в пищу, произрастают в наших лесах, но многие из них не собирают. Это объясняется в первую очередь недостаточным знанием грибной флоры. Однако знать грибы необходимо, так как среди них встречаются ядовитые, употребление которых может вызвать тяжелые отравления передко даже со смертельным исходом. А потому примите во внимание:

НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ НАЧИНАЮЩЕМУ ГРИБНИКУ.

Собирайте только те грибы, о которых нам точно известно, что они съедобны.

Грибы, в которых вы сомневаетесь, немедленно выбрасывайте.

Перед употреблением в пищу еще раз внимательно пересмотрите собранные вами грибы, отбрасывая старые, червивые и подозрительные.

Лучше всего собирать грибы ранним утром. Собранные в это время, они свежие, крепкие и хорошо сохраняются.

Будьте в лесу заботливыми хозяевами. Не вырывайте грибы «с корнем», а срезайте их ножом, чтобы не повредить грибницу — очень нежную подземную часть гриба.

ВОЗМОЖНЫЕ СЛУЧАИ ОТРАВЛЕНИЯ ГРИБАМИ.

Ядовитых грибов сравнительно мало, а смертельно ядовита только бледная поганка. При отравлении мухоморами смерть наступает редко, в основном у детей.

Чаще всего отравление бывает условно съедобными грибами (спинушки, полинушки), возникает вследствие неумелого их приготовления.

Можно отравиться и съедобными грибами. В старых грибах имеются продукты разложения белков, на губно влияющие на организм человека. Поэтому для пищи пригодны только сравнительно молодые грибы. Кроме того, причиной отравления могут быть неправильно заготовленные или испорченные сушные и консервированные грибы.

При всяком, даже легком отравлении необходимо обратиться к врачу. До его прихода больному необходимо очистить желудок, обязательно положить в кровать к ногам и животу грелки. Давать пить маленькими глотками холодную подсоленную воду. Кроме того, можно крепкий чай, кофе, мед и молоко. Остатки грибов лучше оставить для исследования — это облегчит последующее лечение.

Если вам удалось отыскать много грибов или приобрести их на рынке, вам потребуется

ПЕРЕРАБОТКА ГРИБОВ.

Чтобы заготовить грибы на зиму, их можно сушить, солить и мариновать.

СУШКА. Для сушки пригодны преимущественно

трубчатые грибы-подосиновики, подберезовики, маслята. Из пластинчатых грибов сушат только опята и лисички.

Перед сушкой грибы тщательно очищают от хвои, песка, мусора и др. Сильно загрязненные грибы перед сушкой моют холодной водой. Ножки срезают на 1,5-2 см от шляпки. Сушить грибы можно на солнце, в печи. При всех способах грибы сначала провариваются при температуре 40-50 гр. в течение 2-3 часов, а затем досушиваются при 60-70 градусах.

Сухие грибы быстро впитывают влагу и различные запахи. Поэтому их лучше сохранять в сухом проветриваемом помещении нанизанными и подвешенными на нитках и обернутыми марлей. В случае, если грибы отсыревают, их надо просушить.

ХОЛОДНАЯ ЗАСОЛКА ГРИБОВ. Холодным способом солят рыжики, грузди, волнишки, сырежки, спинушки. Все эти грибы, за исключением рыжиков и спинушки, для удаления горького вкуса вымачиваются в холодной воде не менее суток, меняя воду.

Вымоченные грибы уложить в подготовленную посуду, перекладывая грибы укроном или листьями смородины и пересыпая солью каждый слой высотой 6 см. Соль надо брать 40-50 г на 1 кг грибов. После этого уложить деревянный кружок с гнетом и поставить в холодное место. В пищу можно использовать не ранее 1,5 месяцев.

ГОРЯЧАЯ ЗАСОЛКА ГРИБОВ. Чистые грибы уложить в кастрюлю, залить полстакана воды (на 1 кг грибов) и поставить на огонь. После закипания кладут соль, перец, лавровый лист, предварительно сняв пену. С момента кипения варить в течение 10 минут подберезовики, маслята и подосиновики, остальные грибы — 25 минут.

При горячем засоле на 1 кг грибов берут 2 столовые ложки соли, 1 лавровый лист, 3 шт. перца горошком и гвоздики, 5 гр укропа, 2 черносливомидиновых листа.

МАРИНОВАНИЕ. В кастрюлю с подсоленной водой опустить очищенные грибы, прокипятить, спасти раз промыть.

Для приготовления маринада вскипятить воду и столовый уксус, добавить сахар, соль, несколько горошин перца, 2 лавровых листа, немного корицы, гвоздики. Как только маринад закипит, положить в него подготовленные грибы и варить до тех пор, пока не станут мягкими. Затем охладить, переложить в стеклянные банки и залить тонким слоем растительного масла.

Если вы последуете нашим советам по переработке грибов, вы сможете всю зиму потреблять этот питательный продукт.

Хороши грибы в любом виде. Особых рекомендаций по поводу их приготовления не требуется.

Объявления

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ НАШЕГО ГОРОДА!

Магазин "Меха и кожа" фирмы "Крокус" проводит расширенную продажу изделий из меха и кожи. В нашем ассортименте элегантные модельные шубы для женщин, практичная удобная одежда для детей, теплые, удобные меховые пальто и полупальто для мужчин.

Добро пожаловать в наш магазин!

Наш адрес: Дом быта, 2-й этаж.

В МАГАЗИНЕ "АЭРОН"

имеются в продаже телевизоры и видеомагнитофоны по цене ORION (51 см) 850 тыс., FUNAI (54 см) 1050 тыс. руб., SHARP 1250 тыс. руб. Видеомагнитофоны ORION 800 тыс. руб., SONY 1150 тыс. руб. На телевизоры дается гарантия на год. Осуществляем доставку. Обращаться: ул. Победы, 13, тел. 2-32-17 с 9 до 19 часов.

АГЕНТСТВО "ШАРЕН"

гарантирует тайну сделки, содействие в оформлении документов. Наши услуги составляют 5% от проданной стоимости объекта. Полный расчет по окончании сделки.

Агентство предоставляет большой выбор дач, частных домов, гаражей. Обращайтесь к нам, будем рады Вам помочь. Тел. 2-59-20, время работы с 10 до 17 часов, обед с 13 до 14 часов, ул. Победы, 31 (Дом быта), 2-й этаж.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Осинниковский отдел проектной конторы "Кузбасскоммунпроект" выполняет проектную документацию в короткие сроки. Имеется лицензия на все виды работ. Адрес: ул. Кирова, 80, тел. 2-24-23.

Продаем

САДОВЫЙ участок в обществе "Еремен" 3,5 сотки, имеются все насаждения, двухэтажный дом. Обращаться по телефону: 2-39-74 после 18 часов.

НЕДОСТРОЕННУЮ дачу в пос. Шунгалеев, двухкомнатную квартиру (комнаты смежные, 4-й этаж), гараж в районе "Детского мира". Обращаться по телефону: 2-52-02.

СРОЧНО ВАЗ-2101. Обращаться: тел. 3-25-66.

ОГРАНИЧАНИЯ предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК "Энергетик", тел. 3-04-85.

Меняем

КОТТЕДЖ 120 кв. м в Малыновке на трех- или четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в Калтане по договоренности. Обращаться: раб. тел. 76-7-61 до 17 часов.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Новокузнецке (Ильинский р-н, 5-й этаж, 32 кв. м, холодная и горячая вода постоянно) на трехкомнатную в г. Осинники. Обращаться: телефон посредника: 2-51-35.

Снимут

СЕМЬЯ из двух человек снимает на длительный период однокомнатную квартиру. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по раб. тел. 2-39-19 с 8 до 15 часов.

СЕМЬЯ из 2 человек снимает благоустроенную квартиру сроком на 1 год. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по телефону: 2-41-34.

Коллектив терапевтического отделения больницы №5. Высокий выразительный болезненное родным, близким по поводу преждевременной смерти бывшей сотрудницы КУЧКИНОЙ Варвары Фоминичны

Одноклассники 1983 г. выпускши школы №29 выражают искреннее соболезнование Владимиру Кухареву по поводу гибели брата СЕРГЕЯ

Выражаем искреннее соболезнование родителям Медиовой Натальи по поводу трагической гибели Натальи, ее мужа Олега и дочки Олеоники.

Одноклассники и к. руководитель 70-го года.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный №1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час. Заказ 14083. Тираж 5712.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78; отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.